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«Περιγράφω τον φίλο μου ή τη φίλη μου, τονίζοντας ιδιαίτερα τα 

προτερήματά του/της, ώστε να με αφήσουν οι γονείς μου να περάσω λίγες 

μέρες  από  τις  καλοκαιρινές  διακοπές  στο  εξοχικό  του/της  σπίτι.» 

 
ΜΗΝ ΞΕΧΝΑΣ ΟΤΙ ΑΠΕΥΘΥΝΕΣΑΙ ΣΤΟΥΣ ΓΟΝΕΙΣ ΣΟΥ 

ΚΑΙ ΠΡΟΣΠΑΘΗΣΕ ΝΑ ΜΗΝ ΕΠΑΝΑΛΑΜΒΑΝΕΙΣ ΤΙΣ ΛΕΞΕΙΣ/ΦΡΑΣΕΙΣ ΤΩΝ ΒΟΗΘΗΤΙΚΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ!!! 

(π.χ. Πώς είναι η εξωτερική της εμφάνιση; 

x Η εξωτερική της εμφάνιση είναι όμορφη. 

√ Είναι όμορφη κοπέλα.) 

 

Πρόλογος 

(= εισαγωγή → προετοιμάζει για αυτά που θα αναφερθούν στο κυρίως μέρος) 

(τρόπος ξεκινήματος) Μαμά, θα ήθελα να… 

1* Ποιο είναι το όνομά του/της και η ηλικία του/της; 

1 Πού μένει; 

1 Πόσο συχνά τον/τη βλέπω; 

 
Κυρίως μέρος 

(ξετυλίγω τις βασικές μου σκέψεις) 

2 Πώς είναι η εξωτερική του/της εμφάνιση; πρόσωπό, σώμα, ύψος 
3 Ποια εντύπωση/σκέψεις σου δημιουργεί όταν τον/την πρωτογνωρίζεις; 
3 Τι θα μπορούσα να πω γενικά για τη συμπεριφορά και τον χαρακτήρα του/της; 
3 Ποια είναι τα προτερήματα και τα ελαττώματά του/της; 
4 Πώς περνάω μαζί του/της; Τι κάνουμε συνήθως; 
4 Αναφέρω ένα ιδιαίτερο περιστατικό που να έχω ζήσει μαζί του/της, το οποίο να δείχνει 

την ξεχωριστή σχέση που έχω με αυτόν/αυτήν. 

 
Επίλογος 

(κλείνω την έκθεση → αφήνω την τελευταία εντύπωση στον αναγνώστη) 

5 Τι αισθάνομαι γενικά για αυτόν/αυτήν; 
5 Τελευταία παράκληση προς τους γονείς μου να μου επιτρέψουν να πάω στο εξοχικό του. 

Επίσης, εδώ μπορώ να αναφέρω και κάτι για τους γονείς του/της. 

 
* Οι αριθμοί αυτοί δηλώνουν μια ενδεικτική σειρά παραγράφων. Μπορείς κάλλιστα, όμως, να παραβιάσεις 

αυτή τη σειρά, αν κρίνεις ότι δε σε εξυπηρετεί, δημιουργώντας μια δικιά σου. Έχεις, επίσης, τη δυνατότητα 

να προσπεράσεις κάποια βοηθητική ερώτηση ή να προσθέσεις δικές σου στον κατάλληλο τομέα της έκθεσή 

σου. 
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ΟΙ ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΜΟΥ 
Καταγράφω τα βασικά σημεία που θα αναφέρω στην έκθεσή μου 

και βάζω αριθμούς μπροστά τους, για να ξέρω με ποια σειρά αυτά θα γραφούν. 
ΠΡΟΣΟΧΗ! ΣΕ ΑΥΤΗ ΤΗ ΣΕΛΙΔΑ ΔΕ ΓΡΑΦΩ ΕΚΘΕΣΗ! 

Πρόλογος 
 

 

 

 

 

 

 

 
Κυρίως μέρος 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Επίλογος 

 

 

 

 

 

 

 

 
Βοηθητικό λεξιλόγιο: 

κερδίζω, αντικρίζω, βλέμμα, ειλικρίνεια, διάθεση, συμπαραστέκομαι, διάλειμμα, νιώθω, διστάζω, υπερασπίζομαι, 

αδικούμαι, κοινό σημείο, χαλαρώνω, αισθάνομαι, διαρκώ, ξαφνιάζομαι κ.τ.λ. 

ΕΠΙΘΕΤΑ: μικρός, μεγάλος, εντυπωσιακός, ψηλός, καταγάλανος, αστραφτερός, δυνατός, αδύνατος, σκούρος, 

καστανός, μελαχρινός, κομψός, ξεχωριστός, αφιλοκερδής, στεναχωρημένος, κακό, καλό, ευδιάθετος, 

χαρούμενος, δημιουργικός, τυχερός, πολύτιμος, ευχάριστος, φιλικός, θετικό, αρνητικό κ.τ.λ. 

ΕΠΙΡΡΗΜΑΤΑ: απέναντι, δίπλα, κοντά, στο σχολείο, στο σπίτι, στην περιοχή μας, καθημερινά, φέτος, σπάνια, παλιά, 

πέρσι, κάθε μέρα, συνεχώς, για πρώτη φορά, τακτικά, για πάντα, όσες φορές, με τις ώρες κ.τ.λ. 


